



СЕРДАЛО

+12



ГІАЛГІАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 101 (11837), шоатта, 15 июль, 2017 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

Суббота, 15 июля 2017 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

Надо помнить о сроках

В Магасе Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров провёл совещание по строительным объектам, которые планируются сдать в эксплуатацию до конца года. В нём приняли участие Председатель Правительства Руслан Гагиев, вице-премьер Багаудин Оздоев, руководители ряда министерств, подрядных организаций, главы городов, где строятся эти здания.

Первый заместитель Председателя Правительства, курирующий сферу строительства, Багаудин Оздоев доложил подробно по каждому объекту. Всего, по его словам, к 1 сентября 2017 г. по линии Минстроя Ингушетии

будет введено в эксплуатацию 12 объектов, в числе которых три школы, профтехучилище и 6 жилых домов. Практически по всем объектам Б.Оздоев рекомендовал руководителям подрядных организаций в кратчайшие сроки увеличить количество рабочих, для того чтобы они успевали по срокам. В частности, это касалось канализационного коллектора в Назрани ООО «Эрзи», жилых домов №3 ООО «Эрзи», №6 ООО «Оригинал», №7 ООО «Эрзи» в районе 105-го массива, школы на 704 места ООО «Оригинал», школы на 704 места в с.п.Сагопши ООО «Гарант-Строй».

Глава поручил кабинету министров в срочном порядке изменить ситуацию на строительных площадках и уже в ближайшее время привести все объекты к другим показателям. Руководитель региона не исключил возможность передачи недостроенных зданий другим подрядчикам, которые хорошо зарекомендовали себя и имеют положительную репутацию. Также Юнус-Бек Евкуров поручил Минстрою разработать по каждому объекту новый план-график и заверить его ответственными сторонами.

Пресс-служба Главы РИ

Госдума ратифицировала конвенцию о борьбе с финансированием терроризма

Госдума на пленарном заседании в пятницу ратифицировала Конвенцию Совета Европы об отмывании, выявлении, изъятии и конфискации доходов от преступной деятельности и о финансировании терроризма, подписанную еще в 2009 году. "За" проголосовали все 404 присутствовавших в зале депутата.

Документ касается конфискационных мер, полномочий и приемов при расследовании, запросов информации по банковским счетам и запросов об их мониторинге, осуществления конфискации, вручения документов, формы запроса и его языка, ограничения использования сведений и

доказательств, сотрудничества между подразделениями финансовой разведки.

По словам замглавы Росфинмониторинга Павла Ливадного, ратификация конвенции не приведет к изменению порядка конфискации имущества, нажитого преступным путем.

"В законе о ратификации специально оговаривается, что институт конфискации применяется в том виде, в котором это предусмотрено российским законодательством", - пояснил он.

Не изменится также подход к доказыванию невиновности обвиняемого.

Ливадный пояснил, что в России бремя доказательства невиновности возлагается на обвиняемого, только если речь идет о коррупционных преступлениях. В конвенции СЕ речь идет о легализации преступных доходов и финансировании терроризма, борьба с которыми "неизмеримо шире".

Учитывая то, что концепция возложения бремени доказывания своей невиновности на обвиняемого в отечественном законодательстве "не прижилась", для России сделана оговорка, и порядок доказывания останется прежним.

При этом ратификация конвенции потребует внесения изменений в российский КоАП в части об административной ответственности юридических лиц за легализацию (отмывание) денежных средств, полученных преступным путем. Такой законопроект, по словам Ливадного, будет внесен в Госдуму в осеннюю сессию.

На молодежном форуме представят лучшие проекты



Завершилась регистрация участников на Северо-Кавказский молодежный форум «Машук-2017», который состоится с 5 по 18 августа в городе Пятигорске. Около 400 человек подали заявки на участие в форуме «Машук» от Республики Ингушетия, но в Пятигорск поедут лишь 145 ребят, из них 120 привезут проекты, претендующие на получение грантов. Об этом и о других организационных вопросах говорили на рабочем совещании у Главы Ингушетии. В нём приняли участие и.о. заместителя Председателя Правительства республики Пятимат Аушева, первый заместитель Руководителя Администрации Главы РИ Мадина Гойзова, заместитель Руководителя Администрации Главы РИ – начальник Управления внутренней политики Муслим Яндиев, председатель Комитета РИ по делам молодежи Сулейман

Эгиев, начальник штаба регионального отделения ВВПОД «ЮНАРМИЯ» Республики Ингушетия Мадина Богатырева.

«Конкурсная комиссия по отбору участников в делегацию Республики Ингушетия для участия в форуме «Машук-2017» будет проводить свою работу с 17 по 19 июля. В состав комиссии войдут не только представители Комитета РИ по делам молодежи, но и команда экспертов. Их задача – как можно прозрачнее, объективнее рассмотреть проекты авторов. Из достойных будет составлен рейтинговый список, из которого будет сформирован состав делегаций», - сообщила и.о. заместителя Председателя Правительства республики Пятимат Аушева.

«Около 120 проектов представят ингушские ребята на предстоящей смене «Машука», - дополнил председатель Комитета РИ по делам молодежи Сулейман Эгиев. По его словам, они связаны с самой различной сферой жизнедеятельности и отличаются по масштабам реализации.

Юнус-Бек Евкуров сказал о том, что необходимо проработать все организационные моменты. «Учитывая, что в этом году республика отмечала 25-летие необходимо организовать масштабную выставку с национальными подворьями», - отметил он.

Также на совещании обсуждалась возможность проведения окружного юнармейского слета в Республике Ингушетия. Об этом Глава республики будет говорить на встрече с руководителем главного штаба Всероссийского движения «Юнармия» Дмитрием Трунковым в Москве.

Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «Юнармия» было создано в мае 2016 года по инициативе министра обороны Сергея Шойгу. Идею поддержал Президент России Владимир Путин.

Республика Ингушетия включилась в работу по формированию на своей территории юнармейского движения. В регионе движение «Юнармия» насчитывает уже более 300

школьников, в Ингушетии работает региональный штаб отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия», созданный в августе прошлого года в рамках поручения Главы республики.

26 ноября 2016 года в Магасе на площадке перед стометровой башней Соглашения прошёл первый региональный слёт Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия», в рамках которого принято решение по перспективному направлению движения в Республике Ингушетия.

Начальник штаба регионального отделения ВВПОД «ЮНАРМИЯ» Республики Ингушетия Мадина Богатырева проинформировала руководителя Ингушетии о направлении 20 юнармейцев республики для отдыха в юнармейский лагерь «Патриот», самый большой военно-патриотический лагерь в России, организованный в Московской Области на базе парка ВС РФ «Патриот».

Утверждены предельные уровни субсидирования регионов

В существующие Правила формирования, предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета субъектам РФ внесены изменения. Постановление об этом опубликовано на официальном сайте Правительства РФ.

Согласно нововведениям, самый низкий предельный уровень софинансирования оказался у Москвы - 5 процентов. Следом идет Ямало-Ненецкий автономный округ - 14 процентов.

В то же время для Республики Алтай, Дагестана, Ингушетии, Карачаево-Черкесии, Крыма, Республики Тыва, Чечни, Камчатского края, Кировской, Костромской и Орловской области, а также Севастополя установлен показатель свыше 90 процентов.

Как отмечается в пояснительной записке к документу, принятые решения позволят федеральным органам исполнительной власти определить объемы софинансирования при предоставлении субсидий на 2018-2020 годы.

В Госдуме предложили приравнять финансовый кризис к форс-мажору

В Государственной Думе выступили с предложением законодательно закрепить за финансовым кризисом статус обязательного непреодолимого силы. Представители фракции "Справедливой России", выдвинувшие такую инициативу, полагают, что эта мера поможет быстрее закрыть долги ипотечным заемщикам.

По мнению парламентариев, финансово-экономический кризис, предполагающий резкое изменение валютного курса и провалы национальной валюты, следует приравнять к обстоятельствам непреодолимого силы или форс-мажору.

Принят законопроект о курортном сборе

Госдума приняла во втором, основном, чтении законопроект о курортном сборе в ряде пилотных регионах страны - Республике Крым, Алтайском крае, Краснодарском крае и Ставропольском крае.

До конца 2022 года там предполагается проводить эксперимент по введению платы за пользование курортной инфраструктурой.

Размер курортного сбора не может составлять более 100 рублей, а в первый год применения - 2018-й - не более 50 рублей за каждый день фактического проживания плательщика в объекте размещения. В законопроекте оговаривается, что взимание курортного сбора может быть прекращено на территории муниципального образования законом субъекта РФ на основании заявки соответствующего муниципального образования об исключении из территории эксперимента.

Российских ученых насмешила «сенсация» об отколе айсберга в Антарктиде

Санкт-Петербург, 14 июля. Откол фрагмента ледника Ларсена — событие из разряда рядовых и не заслуживает такого пристального внимания со стороны общественности.

Участники российской антарктической экспедиции одного из НИИ Росгидромета не понимают, почему его возвели в ранг сенсаций. Площадь отколовшегося фрагмента составляет 6 квадратных километров, тогда как рекордсменом за всю историю наблюдений стал гигант площадью в 40 квадратных километров, передает ТАСС.

Напомним, на днях иностранные СМИ со ссылкой на британских ученых опубликовали информацию о том, что на северо-западе Антарктиды откололся кусок ледника небывалых размеров. Специалисты увидели в этом событии угрозу всему человечеству, вплоть до повышения уровня мирового океана.

Премьера новой серии «Маши и Медведя» прошла в космосе

Командир Международной космической станции Федор Юрчихин первым посмотрел новую серию российского анимационного сериала «Маши и Медведя». Об этом сообщает агентство городских новостей «Москва» со ссылкой на пресс-службу студии «Анимакорд».

За несколько дней до премьеры команда «Маши и Медведя» вместе с «Роскосмосом» отправили 65-й эпизод на МКС.

На видео, опубликованном на канале «Роскосмоса» на сайте YouTube, Юрчихин передает привет землякам и смотрит новую серию «Маши и Медведя».

Удобство и надежность информационных систем

В Правительстве Республики Ингушетия под председательством вице-преьера Хусена Зубаева прошло заседание рабочей группы по реализации проекта по внедрению Единой государственной информационной системы социального обеспечения в регионе.

учреждением - Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Ингушетия М. Газдиевой, сообщает пресс-служба Правительства РИ.

По итогам заседания рабочей группы органам власти и муниципальным образованиям республики, предоставляющим меры социальной защиты (поддержки) рекомендовано усилить работу, направленную на внедрение ЕГИССО.

Справочно: ЕГИССО - Федеральная государственная информационная система, создаваемая в целях обеспечения граждан, органов государственной власти, органов местного самоуправления, а также организаций, предоставляющих меры социальной защиты (поддержки), социальные услуги, информацией о мерах социальной защиты (поддержки), социальных услугах, иных социальных гарантиях,

предоставляемых населению за счет средств бюджетов всех уровней, путем использования инфраструктуры, обеспечивающей информационно - технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг и функций в электронной форме, входящей в инфраструктуру электронного правительства.

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции:
+7 (8734) 55-11-57

Президент Национального союза агростраховщиков (НСА) Корней Биждов заявил, что из-за холодного лета убытки аграриев в растениеводстве по итогам сельскохозяйственного года могут достичь 2,6 млрд руб., пишет «Известия».

«В 2017 году большинство сельхозпроизводителей столкнутся с убытками из-за неурожая - весна и лето выдались исключительно холодными и дождливыми. Объем ущерба может составить до 2,6 миллиардов руб.» - говорится в сообщении.

При диапазоне прогнозируемых убытков хозяйств 1,8-2,6 млрд руб., застрахованными из них являются порядка 0,6-1,0 млрд руб..

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии

Воскресенье, 16 июля - (+ 27 °С), дождь
Понедельник, 17 июля - (+ 31 °С), ясно

Курс валют

EUR ЦБ - 59,88
USD ЦБ - 68,36

ОТКРЫТЫЙ АРХИВ

ИНГУШСКИЙ ИНСТИТУТ КРАЕВЕДЕНИЯ

ДБ Чеч. Инг. АССР.
30
Щ 30

И. П. ШЕВАЛКИЯ

ПУТЕВОДИТЕЛЬ
ПО ИНГУШСКОЙ АВТОНОМНОЙ
ОБЛАСТИ

БИБЛИОТЕКА
ИНСТИТУТ КРАЕВЕДЕНИЯ
№ 133183

С рисунками и картой автора

ВЛАДИКАВКАЗ
1929

Продолжение.
Начало в №№ 83, 84-85, 86-87, 88, 89-90, 91, 92, 93, 94

— 43 —

Климат этого ущелья засушливый, дожди редки; климат и растительность сходны с Дагестаном и горами Средней Азии.

Между 8 и 9-м километрами, в стороне от Военно-Грузинской дороги расположено бывшее Джераховское укрепление, построенное в 1848 году русскими в защиту от горцев.

От Джераховского укрепления открывается вид на долину Армих (Солнечная Долина), а несколько дальше, вверх по Тереку, дорога от шоссе Военно-Грузинской дороги, железобетонным мостом переходит через главный рукав Терека и временными, деревянными мостами подходит к реке Армих и входу в Солнечную Долину (944 м.).

Солнечная Долина заключена между Скалистым хребтом с его вершинами: Столовая гора (3.005 м.), Мартите (2.871 м.), Джер-Лам (3.286 м.) — это с севера. С востока: Барта-Корт (3.799 м.), Чимаргик-Корт (3.462 м.), Контъе (2.918 м.) и рядом других более мелких. С южной стороны: Джерах (3.188 м.), Яситы (3.788 м.), Маль (3.675 м.), Арзи (3.793 м.), Кич (4.132 м.), Шен (4.430 м.)

В глубину, от Терека на восток, долина имеет, примерно, 20 километров. Южные склоны безлесны, покрыты травой и залиты палыми лучами солнца. Северные склоны левого берега сплошь покрыты густым лесом.

В долине много аулов; большая часть из них, числом 26, находится на правом берегу р. Армих, а 6 на левом берегу. Раньше в аулах было много жителей, теперь некоторые аулы совершенно пусты, а в других осталось по несколько се-

мейств; население стремится переселиться на плоскость, ближе к экономическим центрам — Владикавказу и сел. Назрань.

Неоднократные обследования разного рода специалистами и комиссиями признали за Солнечной Долиной большие достоинства, как за высокогорной климатической станцией и прекрасным курортом. С 1928 г. функционирует дом отдыха ингушского здравотдела.

На север у входа в Солнечную Долину обрываются горы Столовой; на юг громадная морена, по которой местами, уцелившиеся корнями и повиснув в воздухе, разбросаны горные сосны. Морена имеет обширное и плоское плато, на котором расположены два аула Верхн. и Нижн. Эзми. В начале дорога проложена по самому дну ущелья, рядом с рекой, которую несколько раз переходят по деревянным мостам.

С 3-го километра начинается небольшой подъем, за которым расположен заброшенный аул Памят с обширным древним кладбищем. За Памятом идут поля, засеянные пшеницей и овсом. На 7-м километре аулы Верхний и Нижний Джерах (1.130 м.). Аулы разделены глубоким ущельем, полным зелени, среди которой бежит горная речка Джерах-чоч.

В нижнем Джерахе хорошо сохранившаяся башня, с пирамидальной крышей и навесными бойницами («машикулями»), в окружении нескольких боевых башен, дает впечатление замкового сооружения (описание башен см. в маршруте № 6). Есть несколько древних склепов, среди которых интересен круглый с гуртами; к сожалению, он наполовину разрушен. В Верхнем Джерахе сохранились жилые башни с орнаментом, в виде колец над входом. Интересен квадратный склеп с плоской, пирамидальной крышей. В окрестностях Верхнего

1) Эти селения называются также — Мугучал и Эгичкал.

— 44 —

Джераха, среди густого леса, находятся развалины древнего святилища, где в 1926 году экспедицией б. Северо-Кавказского Института Краеведения отыскано бронзовое изображение оленя, в настоящее время находящееся в Ингушском Музее.

Как в Верхнем, так и в Нижнем Джерахе можно найти комнату, самовар, яйца, сыр, масло, молоко. Хозяева могут приготовить обед. В Верхнем же Джерахе имеется и кооператив.

Продолжение следует

Палглай Мехка Дешареи Илманеи министерства сайта палглай метта болх длаболабер

Тахана денз дла Палглай Мехка Дешареи Илманеи министерства информации хоамашта зарба еттаргья эрзий а палглай а меттала.

Цу тайпара соцам тайицаб палглай мотта лорбарай длаболабарай духа Палглай Мехка Дешареи Илманеи министерства кулгалхочо Къоастой Юсупа, наьха-гулламе.

Мотта лорабар — кертера декхар да аьдала структурашта хьалхашка латтар. Цудухьа Мехка гулламага мехкадас Евкур-наьхьан Юнус-Бека аьлар.

«Хара къаманса — мотта ба. Вайдекхар да из длаболабае а лорабе а, кердача ноахалашка из длакачичита а. Из йовргйоаца ганз я. Цо вай къами къаман культуреи лораю».

Палглай Мехка Дешареи Илманеи министерства кулгалхочо Къоастой Юсупа белгалдир, тешал а дир, цу деша ха хьахьа-ча хилар.

Цо аьлар: «Мотт — къаман вахара лард я. Из дика хьета а деш мехка кулгалхоча, декхаре болча болхлоша шоашта хьалхашка латта декхараш — мотта лорабари, из длаболабарай, лорахаме ларха деса. Со теш, палглай меттала йола сайта версец хьахьа а по новкъостал хургда мотта лорабараи, длаболабери, къаман юкье из длабоаржабе-раи».

Белгалдар. Паччахьалкхена меттага лаяца Палглай Республика закона, 3 статья тла галгалай эрси метташ паччахьалкхен метташ да. Шинне боьбо я аьдала, халкъане юкьелебара. Иштта галгалай мотт — халкъан мотт хиларга хьажьа, паччахьалкхен символика белгало я.

«Россия — многонациональная страна: в этом наша сила, но в этом и наша уязвимость», — с такими словами к участникам форума обратился модератор дискуссии директор Центра либерально-консервативной политики им. Столыгина и Струве Александр Казаков.

В вопросе налаживания диалога между представителями различных национальностей на сегодняшний день значимую роль также играют общественные организации и объединения. Для обсуждения проблем межнационального взаимодействия во второй день работы форума «Архыз XXI» была организована панельная дискуссия на тему «Упрочение российского гражданского единства и сохранение этнокультурного разнообразия: ресурсы и опыт общественных организаций».

Открывая обсуждение, модератор дискуссии, директор Центра либерально-консервативной политики им. Столыгина и Струве Александр Казаков подчеркнул, что вопросы, вынесенные на повестку собрания, по-прежнему не теряют своей актуальности в нашем многонациональном регионе. «Сила тяготения, заложенная в наших народах, все же сильнее, чем сила раздора», — отметил Александр Юрьевич. — Россия, со своим опытом тысячелетнего гармоничного взаимодействия многонационального и многоконфессионального населения, может похвастаться отсутствием за историю своего существования внутренних гражданских войн на национальной и религиозной почве».

Первой свой доклад

Российское единство и сохранение этнокультурного разнообразия

представила известный специалист в области межнациональных и межэтнических отношений, руководитель центра этнополитических исследований Пятигорского государственного университета профессор Майя Аствацатурова. В своем выступлении Майя Аствацатурова подробно рассказала об основах российского гражданского единства, существующих проблемах и противоречиях в вопросах формирования гражданской идентичности, а также о влиянии «третьего сектора» в данных вопросах. Отдельное внимание спикер обратила на широко обсуждаемой среди общественности государственной программы по реализации государственной национальной политики «Российская гражданская идентичность — это не угроза этнической идентичности», — подчеркнула Майя Аствацатурова. — Вместе с тем важно понимать, что нам необходимо внутреннее, северокавказское единство».

Своим успешным опытом вовлечения общественных организаций в вопросы межнационального взаимодействия поделился

Форум «Архыз XXI»

председатель Общественного совета при комитете по делам национальностей и казачества правительства Ставрополья, руководитель Союза общественных национальных организаций Кисловодска Владимир Савельев. По его словам, сферой межэтнических и межконфессиональных отношений должны заниматься люди со специальной подготовкой и образованием: «Зачастую люди начинают управлять с такой тонкой материей, как межнациональные отношения, в которой они ничего не понимают».

Бурное обсуждение между спикерами и участниками вызвал вопрос о целесообразности обращения к памяти о депортации народов Кавказа. «У наших старших всегда хватало сил, отваги и мужества рассказывать о самых красочных моментах пребывания в Азии», — выразил свое мнение Председатель Исполкома Российского конгресса народов Кавказа Султан Тогонидзе. — Однако мы просто обязаны говорить об этом ради того, чтобы подобное больше не повторилось». Также гости и эксперты форума уделили внимание

современному имиджу нашего региона в средствах массовой информации. Все участники сошлись во мнении, что большинство массмедиа по-прежнему изображают «кавказцев» в негативном ключе, однако отметили, что в последнее время такая тенденция начала снижаться, что в целом благополучно сказывается на образе Кавказа. Как отметили эксперты, подобное явление во многом обязано повышенному вниманию внешнеполитическим вопросам в повестке дня и выразили озабоченность, не повторится ли подобное в случае повторного переориентирования внимания на внутренние вопросы. «На всё нужно время, и всё, безусловно, выстроится как Москва», — отметил Султан Тогонидзе.

В заключение дискуссии выступил директор Северо-Кавказского института-филиала РАНХиГС, член Общественной палаты Российской Федерации Азамат Тлисов, который обратил внимание присутствующих на то, что не только народы Кавказа испытывают потребность в сохранении своей идентичности: «Мы живем в такое время, когда российская нация в целом вынуждена отражать натиск глобального информационного потока».

А сразу после дискуссии на площадке началось заключительное мероприятие второго дня Форума — форум на тему «Государство и НКО 2035».

С. ЛИТОВЧЕНКО, специалист по связям со СМИ Центра современной кавказской политики

Неужели мир перестанет читать?

Еще недавно на улицах Назрани можно было встретить четыре-пять киосков с надписью «Газеты и журналы»: в Заводском районе, вблизи здания бывшего завода «Электротрактор», на площади Согласия, на территории, разделенных автодорогой, рынка «Мархаба» и автовокзала, теперь уже тоже бывшего, и рядом с главным почтамтом.

На сегодняшний день из них осталось лишь два киоска — тот, что стоит вблизи центрального почтового узла и киоск Руслана Гайтукиева,



человека без преувеличения известного на всю республику, главным образом как распространителя периодической печати. Его киоск расположен с внешней стороны территории рынка «Мархаба». Место для торговли удачное, с высокой проходимостью. Поэтому даже в настоящее время, когда спрос на периодику упал настолько, что держится еле-еле, чтобы не прийти к нулю, сюда покупатели еще приходят и кое-что приобретают.

— Что покупают больше? — Газеты с объявлениями «Торг для всех», рекламное приложение газеты «Ингушетия» «Беркат» и программу российских телевизионных каналов. Местная пресса слабо покупается, центральная чуть лучше, хотя тоже плохо раскупается. — Из числа центральной прессы, какие газеты пользуются наибольшей спросом? — «Аргументы и факты», «Комсомольская газета», «Новая газета», «Мир новостей».

Кроме газет у Руслана множество журналов: «Тайны 20 века», «Семь дней», «Загадки истории», «Пенсидорочка», «Бурда Моден», «Советы», «Стрекоза», «Айболит». Здесь наибольшей популярностью пользуется «Айболит». Хотя это и громко сказано.

— Сейчас, можно сказать, практически не покупают газетную и журнальную продукцию, — говорит Руслан. — Это раньше люди в транспорте, на скамейках в аллеях сидели с газетами в руках и с удовольствием читали. Молодежь вообще равнодушна к печатному слову. Все утонуло в телефоны и смартфоны и налицо деградация подрастающего поколения.

— Твое видение ситуации на ближайшем, скажем, пять лет. Что станет, к примеру, с твоим киоском за это время? — Думаю, и мой киоск закроется. Если люди не хотят читать, что делать?

Руслан Гайтукиев 30 лет занимается распространением газет и журналов. Еще лет 10-12 назад, когда не было этого киоска, он торговал в общественном транспорте. Бывало, войдя в автобус, который наполнился пассажирами в ожидании времени отправления, он неизменно начинал с одной и той же фразы, произносимой на ингушском языке: «Добрый день! Руслан прибыл». И сразу переходил к анонсу наиболее интересных статей местной и центральной печати. И делал это так грамотно и интересно, что заслушаешься и, конечно, захочешь купить газету.

Самому Руслану же наши газеты — «Сердало» и «Ингушетия» — в разное время посвящали статьи. Руслан их вывесил на стенах рабочего помещения и с гордостью указывает каждому вошедшему. Являясь большим почитателем книжного и газетного слова, он не может не сокрушаться по поводу нынешнего непростительного отношения к данному богатству, каковым является слово, написанное мастером. Если мир совсем перестанет читать, что с ним станет?

Ш. БАТАРБЕКОВ

Мадина КОДЗОВА

Фронт полевых работ

Сегодня, несмотря на все погодные трудности, механизаторы, задействованные на работе по уходу за яровыми культурами, используя каждый благоприятный час, продолжают между прочим обработку и одновременно с этим вносят средства защиты растений от сорняков и вредителей.

По словам начальника отдела растениеводства Минсельхоза Илеза Келигова, уход за яровым клином, несмотря ни на что, идет на удовлетворительном уровне при максимальном соблюдении требований агротехники полевых работ. При этом не легко приходится механизаторам справиться со всем этим, а тут еще нужно противостоять природным катаклизмам, таким, как градобой, ливни, как это было недавно в ГУПе «Магас» Назрановского района, в котором кое-какие культуры пришлось перевернуть, к примеру, целое поле кукурузы на зерно и на силос.

Не легче и механизаторам других сельхозпредприятий, которые при большой влажности почвы и быстрорастущих при этом различных сорняках прилагают максимум усилий, чтобы справиться с таким объемом работ.

В общем, дело не стоит, а реализовывается по всем направлениям с перспективой на улучшение.

По утверждению министра сельского хозяйства Мухамеда Гагиева, который почти ежедневно бывает на полях и в бригадных станках ГУПов, где встречается с механизаторами, люди работают с пониманием своего нелегкого дела и на совесть, что к хорошей результативности. А это, разумеется, связано с заботой и вниманием, проявляемыми к ним со стороны руководства аграрного ведомства, а также руководителей ГУПов, которые проявляют заботу о материальном и моральном стимулировании тружеников полей и, конечно же, при трехразовом кормлении их ежедневно на бесплатной основе. Отсюда и успехи полевоводов.

Среди ГУПов, по высказыванию Илеза Келигова, нет особо отстающих в данный момент по уходу за яровыми растениями.

К ним он отнес ГУПы С. Орджоникидзе Назрановского района, им. Осканова и «Назрановское»



Сунженского района, «Малгобекское», «Зори Кавказа» и СПК «Дабит-Юрт» Малгобекского района. Да это и понятно, как понятен энтузиазм людей, проявленный по случаю 25-летия образования Республики Ингушетия.

М. Арапиев:

«Вся надежда на консервный завод»

Фронт полевых работ день ото дня расширяется, много у земледельцев хлопот. К непростой жатве, создающей немало проблем из-за дождей, прибавятся работы по сбору овощей: помидоров, огурцов, болгарского перца, моркови и разной зелени. Часть из этих овощных культур пойдет на реализацию населению, из другой придется сделать различные соленья, маринады, консервирования, соки и многое другое.

Обо всем этом мы попросили рассказать начальника отдела перерабатывающей промышленности Минсельхоза Мусу Арапиева.

— Начну с того, что в общей сложности в сельхозпредприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах нашего региона где-то около 400 гектаров самых различных овощных культур, считая и индивидуальных владельцев, то есть ЛПХ, — отвечает он. — Буквально на днях начнется их сбор и сразу же реализация населению. Понятно, что сбыт продукции начнется на рынках городов, районных центров и на дорогах, проходящих вблизи этих овощных плантаций.

С руководителями рынков есть договоренность о выделении соответствующих мест для продавцов овощной продукции, а также реализации этой продукции в определенные дни, когда будут организованы сельскохозяйственные ярмарки. Это дело постоянно держим на контроле, имея тесные контакты с администрациями рынков и работниками соответствующих отделов администраций

районов и городов. У нас есть опыт и навыки, наработанные в этом направлении за несколько лет.

— Муса, понятно, что с овощной продукцией в свежем виде, поступающей с полей и огородов на рынки, проблем не будет в части реализации. Ее, как известно, покупают хорошо. Однако по мере увеличения поступающей продукции все же могут возникнуть трудности с реализацией и тем более одновременно с ней на рынки начнет поступать и овощная продукция с соседних регионов, особенно из Чечни и Кабардино-Балкарии, в результате чего может возникнуть перенасыщение рынка нашего региона. Куда девать в таком случае излишки этой продукции, она ведь может испортиться и нанести ее производителям одни убытки, притом немалые?

Понятно, что для такого случая предусмотрены, разумеется, конкретные цеха, заводы, где она будет перерабатываться в готовую продукцию. Есть ли в нашей республике такие перерабатывающие предприятия? — Вопрос весьма серьезный и без его решения никак не обойтись, в противном случае производителям овощной продукции не миновать убытков, чего ни в коем случае нельзя допустить, — отвечает Муса, который располагает консервным цехом для производства свыше одного миллиона банок соленой и маринованной. Кстати сказать, у них там свой участок — 160 гектаров, на котором выращиваются

огурцы, помидоры, болгарский перец и различная зелень. Отсюда, этот цех в какой-то степени ограничен приемкой овощной продукции от других производителей. Есть, правда, несколько небольших цехов для консервирования овощей, но они небольшой мощности.

Ближе к осени производство овощей, разумеется, увеличится в разы, притом могут быть определенные проблемы с консервированием. При этом вся надежда на консервный завод, построенный несколько лет тому назад при въезде в станцию Троицкая, который пока не задействован, к сожалению. Он рассчитан на несколько миллионов консервных банок, который, думаю, в скором времени будет запущен, после чего, думается, будут решены все проблемы со сдачей туда овощной продукции, производимой в сельхозпредприятиях КФХ и ЛПХ. С запуском его наш регион с лихвой сможет обеспечить различными соленьями, маринадами, повидлом и джемом, притом высококачественными, регионы Сибири и Дальнего Востока, с которыми мы стараемся заключить договоры.

Как видно из сказанного начальником отдела перерабатывающей промышленности аграрного ведомства Мусой Арапиевым, вся надежда на упомянутый консервный завод, который, хочется надеяться, будет в скором времени успешно работать.

Ш. БАТАРБЕКОВ

ГОД ЭКОЛОГИИ

ЗАЩИТНИЦА
ПОЛЕЙ И ЛЕСОВ

Ученые-орнитологи относят сов к числу древнейших птиц и считают, что на Земле они живут уже десятки миллионов лет. Вообще, в природе насчитывается более двухсот их видов и только 17 из них обитают в России. Сегодня в представлении большинства людей сова является символом мудрости, однако в давние времена многие народы наделяли ее демонической сущностью.

В ИНГУШСКОЙ мифологии образ совы нередко принимали досаждавшие людям злые духи («цол»). Легенда «Необычная сова» повествует о том, как однажды на крышу дома некоего Бази села ночью большая птица. Под утро, когда она улетела, Бази обнаружил, что на его подворье пал бык. Это, конечно, огорчило хозяина. Поэтому, когда следующей ночью эта птица вновь вернулась и села на крышу его дома, Бази сразил ее метким выстрелом: «Покатилась она с крыши. При свете огня Бази глянул и увидел красную сову величавой с собаку. Взял он ее за крыло, но тут же обжег руку... Они сказали, что это была не сова, а был «цол» - вредный дух в облике совы, потому что лишь он бывает красного цвета и только от него исходит жар». (Необычная сова // Антология ингушского фольклора. Нальчик, 2003. Т. 1. С. 167.)

Заинтересовавшись этой птицей, наблюдая за совой в природе, я нашла потом в литературе много связанных с ней интересных фактов, рассказывает фотограф Роза Даурбекова. — К примеру, крик совы служит птице для разных целей. Есть крик, похожий на диалог, происходящий между двумя самцами. Есть призывной крик во время брачного периода. Маленькие совы издают звук, чтобы обозначить свое местоположение.



В христианстве крик совы считался песней смерти. Он символизировал запустение, одиночество, скорбь и уединение. Для славян сова была хранительницей подземных кладов, знаком вдовы и предвещала пожар или смерть - сову причисляли к нечистым силам. Кроме темного и мистического символа сова являлась символом ума и мудрости. Эти ассоциации совы с мудростью ведут свое начало из древних Афин, где сова считалась спутницей и

атрибутом богини мудрости и учебы Афины Пронной (Провидящей).

Именно в этом качестве изображение совы часто встречается на греческих монетах. От афинской традиции ведет свое происхождение и мудрая сова в европейской сказке и баснях, и сова, сидящая на стопке книг, - эмблематическое изображение мудрости, а также идиома «ученая сова» в отношении ученых, мигающих, подобно этим птицам, за толстыми стеклами очков...

К фотографиям Розы Даурбековой, на которых запечатлены совы, следует добавить, что ингушское название этой птицы - бов. Словарь редких слов ингушского языка свидетельствует о том, что совой ингуши называли засидевшуюся в дуплах особу - «бов йиса йол».

Несмотря на то, что люди часто видели в сове нечто

пугающее и даже побаивались ее, обходя стороной, птица своим существованием всегда приносила пользу. Охотясь на мышей и других грызунов, она сдерживает рост их популяции, уменьшая ущерб, наносимый вредителями сельскому и лесному хозяйству.

Ахмет ГАЗДИЕВ

Фото
Розы ДАУРБЕКОВОЙ

Непосильное бремя
для республики?

(Продолжение на 4 стр.)

Оправданы ли такие зарплаты?

На мой взгляд, совершенно не оправданы. И вот почему. Во-первых, львиная часть из 20 миллионов безвозвратно уходит из республики - ежегодная покупка экипировки, сборы в других регионах, зарплаты приглашенных со стороны игроков (4-6 человек), игры на выезде... Во-вторых, все эти траты ведутся ради 15-16 домашних игр, которые должны доставлять радость местным болельщикам. Посмотрим, как это футболистам «Ангушта» удавалось в прошлом сезоне. Команда заняла 13-е место из 16, одержав шесть побед (из них всего две на своем поле), девять раз сыграв ничью и потерпела 15 поражений. От первого места она отстала на 40 (!) очков, от последней команды оторвалась на 3 очка! Как видим, радости своим поклонникам «Ангушт» доставил мало.

Кстати, о поклонниках. Может быть, их хотя бы несколько тысяч, не говоря уже о многих тысячах? Стыдно сказать, но на домашних играх команды присутствует, как правило, 200-300 человек. Принято считать, что футбол в нашей стране несет на себе социальную функцию - представляет интерес для миллионов россиян. Поэтому, у нас 160 профессиональных команд, огромное большинство из которых «висят» на региональных и городских бюджетах. Такого нет ни в одной стране мира. Кстати, разговор о том, что футбол у нас повсеместно пользуется огромной популярностью - это миф. В премьер-лиге среднее число зрителей на матчах едва переваливает за 10 тысяч, в ФНЛ - 4-5 тысяч, в ПФЛ - в районе одной тысячи. Многие региональные и городские руководители с радостью освободились бы от непосильной обузы в виде футбольных команд, если бы не автавизм советских времен - престиж. Мало кто хочет оставить о себе память, как о человеке «закрывшем» футбольный клуб. Стонут, жалуются, но находят деньги на футбол, обделяя стариков и детей. Как пример этого здесь можно было привести сотовника губернатора Томской области.

Климат в нашей стране холодный, для футбола плохо подходящий. Это касается и юга, не говоря уже о более северных регионах. Возьмем зону, где выступает «Ангушт». Это самые теплые регионы страны, а в футбол команды ПФЛ играют 6-7 месяцев, все остальное время - отпуски и сборы. А зарплата «капают» все 12 месяцев. Нам

бы всем такую работу и такую зарплату!

Деньги отправить на детский спорт

Призываю нас всех отказаться от ложных иллюзий о престиже и искать менее затратные способы и методы развития спортивной сферы, в частности футбола. Это не вызовет в нашем обществе никаких потрясений, большинство поймет, что недопустима пустая трата денег, которым можно найти достойное применение. Вот, в прошлом году у нас открыли прекрасный специализированный зал тяжелой атлетики имени заслуженного тренера СССР и РСФСР Ибрагима Кодзоева. Предполагалось, что в нем будет функционировать ДЮСШ по этому виду спорта, в которой будут заниматься 200-250 и даже больше детей и подростков. Школы до сих пор нет, так как у Министерства спорта нет денег на ее содержание. А нужно-то для этого, как говорят специалисты, всего 10-12 млн. рублей. Сравните эти цифры - 20 миллионов и 30-35 человек в «Ангуште» и 150-200 человек и 10-12 миллионов в ДЮСШ. А ведь дети будут заниматься круглый год и ежедневно. Через два-три года среди них появятся мастера спорта, еще через два-три года - мастера спорта международного класса, а с ними и титулы чемпионов России, Европы, мира и, чем черт не шутит, Олимпийских игр! В стране кризис и боюсь, что такая же участь ждет и открывшегося на днях великолепного зала дзюдо. Отказавшись от дорогостоящих футбольных амбиций, можно на освободившиеся деньги открыть и ДЮСШ по дзюдо. А это уже под 500 детей и подростков, развивающих и укрепляющих свои тела и души!

А что будет с «Ангуштом»?

Мне тяжело писать подобное о футбольной команде, так как сам являюсь десятком лет поклонником этого вида спорта. Но такова объективная реальность. При этом речь не идет об уничтожении бренда «Ангушт» на корню. Клуб мог бы заявиться для игр в Любительской футбольной лиге, где бюджеты команд на много порядков меньше, говорят, где-то два-три миллиона рублей.

Тем временем, можно было бы искать и найти частного инвестора, готового вкладывать личные средства в развитие «Ангушта». Он мог бы тратить на команду сколько хочет и как хочет и чем больше, тем лучше.

Абу ГАДАБОРШЕВ

РОССИЯ 1
ИНГУШЕТИЯ

Понедельник,
17 июля

7:07:7:35;8:07:8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия.
Утро 6+
09:57 - Телеканал Россия 11:30 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:50 - Телеканал Россия 14:40 - Вести Ингушетия 12+
14:55 - Телеканал Россия 17:20 - Музыкальная открытка 12+
17:50-Это не по-ингушки (Повтор) 12+
18:20 - Вести Ингушетия 12+
18:50 - Телеканал Россия 20:45 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
21:00 - Телеканал Россия

Вторник,
18 июля

7:07:7:35;8:07:8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия.
Утро 6+
09:57 - Телеканал Россия 11:40 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия 14:40 - Вести Ингушетия 12+
14:55 - Телеканал Россия 17:20 - Молодежный формат 12+
18:00 - Специальный репортаж 12+
18:20 - Вести Ингушетия 12+
18:50 - Телеканал Россия 20:45 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
21:00 - Телеканал Россия

Среда,
19 июля

7:07:7:35;8:07:8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия.
Утро 6+
09:57 - Телеканал Россия 11:40 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия 14:40 - Вести Ингушетия 12+
14:55 - Телеканал Россия 17:20 - Музыкальная открытка 12+
17:45 - Здоровье 12+
18:05 - Юртар вахар 12+ (Сельская жизнь-повтор)
18:20 - Вести Ингушетия 12+
18:50 - Телеканал Россия 20:45 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
21:00 - Телеканал Россия

Четверг,
20 июля

7:07:7:35;8:07:8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия.
Утро 6+
09:57 - Телеканал Россия 11:40 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия 14:40 - Вести Ингушетия 12+
14:55 - Телеканал Россия 17:20 - П1аьраска бийса (Проповедь имама) 12+
17:50 - Даар (Еда-повтор) 12+
18:05 - Вай кьоаной 12+
18:20 - Вести Ингушетия 12+
18:50 - Телеканал Россия 20:45 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
21:00 - Телеканал Россия

Пятница,
21 июля

7:07:7:35;8:07:8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия.
Утро 12+
09:55 - Телеканал Россия 11:40 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия 14:40 - Вести Ингушетия 12+
14:55 - Телеканал Россия 17:20 - Галл1ай вахар 12+
17:35 - Дина лерх1амаш12+
18:05 - Аллея Славы 12+
18:20 - Вести Ингушетия 12+
18:50 - Телеканал Россия 20:45 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
21:00 - Телеканал Россия

Суббота,
22 июля

8:20 - Наьна мотт 12+
8:40 - Д1абавьргбоаца к1ерам 12+
9:00 - Спорт-экспресс 12+
9:20 - Канал Россия 11:20 - Вести Ингушетия 11:40 - Канал Россия 18:00 - Музыкальная открытка 12+
18:30 - Культ-Ньюс 12+
18:50 - Къаман жовъхараш 12+
19:15 - Лица 12+
20:00 - Канал Россия

Воскресенье,
23 июля

10:20 - Вести. Итоги 12+
11:00 - Телеканал Россия

Как военным пенсионерам
получить вторую
пенсию

Военные пенсионеры получают пенсию за выслугу лет или по инвалидности по линии министерства обороны МВД, ФСБ и ряда других силовых ведомств. Если после службы в силовом ведомстве они продолжают работать в гражданских учреждениях, то у них возникает право на получение пенсии по линии Пенсионного фонда РФ, сообщает отделение Пенсионного фонда РФ по РИ.

В соответствии с пенсионным законодательством военным пенсионерам может быть назначена страховая пенсия по линии ПФР при одновременном соблюдении следующих условий:

— достижение общеустановленного пенсионного возраста: 60 лет для мужчин и 55 лет - для женщин;

— наличие минимального страхового стажа, не учтенного при назначении пенсии по линии силового ведомства. В 2017 году он составляет 8 лет (ежегодно увеличивается до 15 лет к 2024 году);

— наличие минимальной суммы индивидуальных пенсионных коэффициентов;

— наличие установленной пенсии за выслугу лет или по инвалидности по линии силового ведомства.

Для назначения страховой пенсии военному пенсионеру необходимо обратиться в территориальный орган ПФР по месту жительства с заявлением и следующими документами: паспорт, страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, справка из органа, осуществляющего пенсионные выплаты по линии силового ведомства о дате назначения пенсии, периодах службы, учтенных при определении размера

пенсии за выслугу лет, документы, подтверждающие страховой стаж (трудовая книжка, трудовой договор и др.). Заявление можно подать лично, через законного представителя, по почте, через работодателя с письменного согласия заявителя, через многофункциональный центр. Также заявление можно направить онлайн через Личный кабинет застрахованного лица на сайте ПФР www.pfrf.ru

Военным пенсионерам страховая пенсия по старости определяется без учета фиксированной выплаты. Если военный пенсионер после назначения пенсии по линии ПФР продолжает работать, то страховая пенсия ежегодно в августе подлечит перерасчету.

Напомним, чтобы страховые взносы работодателя во время работы военного пенсионера на гражданских должностях учитывались при назначении «второй» пенсии, военнослужащий должен быть зарегистрирован в системе обязательного пенсионного страхования. Для этого нужно обратиться в территориальный орган ПФР по месту жительства и оформить страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования.

События недели

(17 – 23 июля)



17 июля 1942 г. началась Сталинградская битва.

18 июля 1933 г. родился советский и российский поэт, прозаик, публицист, сценарист, кинорежиссер Евгений Евтушенко (умер 1 апреля 2017 г.)

19 июля 1934 г. родился советский и российский актер театра, кино и эстрады, режиссер, сценарист и педагог Александр Ширвиндт.

19 июля 1935 г. родился советский и российский актер, сценарист, режиссер, народный артист РСФСР Василий Ливанов.

19 июля 1938 г. родился советский и грузинский певец, актер, режиссер, народный артист Грузии Вахтанг Кикабидзе.

19 июля 1893 г. родился советский поэт Владимир Маяковский (умер 14 апреля 1930 г.)

20 июля - Международный день шахмат.

20 июля 1969 г. Американский космический корабль «Аполлон-11» совершил первую в истории посадку на Луну.

20 июля 1941 г. родилась советская и российская актриса театра и кино, народная артистка СССР Людмила Чурсина.

21 июля 1774 г. Россия и Турция заключили Кючук-Кайнарджийский мирный договор.

21 июля 1899 родился американский писатель Эрнест Хемингуэй (умер 2 июля 1961 г.)

22 июля - День работников торговли в России.

22 июля 1951 г. родился советский и российский эстрадный певец, композитор и поэт, Народный артист России Олег Газманов.

23 июля 1955 г. - родилась заслуженная артистка Российской Федерации, заслуженная артистка ЧИАССР, заслуженная артистка Северной Осетии, Абхазии и Ингушетии, народная артистка Республики Ингушетия Тамара Хаважевна Яндиева.

Пограничное управление информирует!

Уважаемые жители и гости Республики Ингушетия! Во избежание недоразумений в период проведения международных соревнований М1 «Challenge», «Битва в горах» напоминаем вам о соблюдении правил пограничного режима.

Граждане Российской Федерации при въезде в пограничную зону обязаны при себе иметь документ, удостоверяющий личность (паспорт).

Иностранцам гражданам для въезда в пограничную зону необходимо иметь при себе паспорт и оформленный установленным

законодательством Российской Федерации пропуск на право въезда (прохода), пребывания и ведения хозяйственной деятельности в пограничной зоне.

Для получения пропуска и разъяснения правил пограничного режима вы можете обратиться по адресу: Республика Ингушетия, г. Магас, ул. Горьханова, д. 11, Пограничное управление ФСБ России по Республике Ингушетия. Телефоны для справок: 55-16-74, 55-16-97.

Пресс-служба
Пограничного управления

Изъятие наркотических средств

В ходе оперативно-розыскных мероприятий, проводимых сотрудниками полиции в рамках операции «Мак-2017», на ул. Газдиева г. Назрани задержан 26-летний житель г. Сунжа, у которого при личном досмотре обнаружено и изъято наркотическое вещество «марихуана», массой 3,68 грамма.

Сотрудниками полиции проводится следственная проверка, по окончании которой мужчина будет привлечен к ответственности за незаконное хранение наркотиков. Кроме того, в ходе обыска, проводимого сотрудниками полиции в рамках расследования уголовного дела, возбужденного 22 июня текущего года по факту незаконного сбыта наркотиков, в домовладении, расположенном на ул. Ахриева с.п. Инарки Малгобекского района, в котором проживает 40-летний местный житель, служебной собакой обнаружено наркотическое вещество «марихуана», весом 6,17 грамма. Наркотик изъят полицейскими, в отношении владельца дома возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 228 (незаконное хранение наркотиков) УК РФ, мужчина обязан явиться в отдел полиции.

Наезд на пешехода

На пр. Базоркина г. Назрани 22-летний местный житель, управляя автомашиной ВА3-2114, совершил наезд на 25-летнего жителя г. Назрани. В результате наезда мужчина получил различные телесные повреждения и был госпитализирован в травматологическое отделение Ингушской республиканской клинической больницы.

В момент наезда водитель был трезв, в отношении него составлен административный протокол по ч. 2 ст. 12.37 (нарушение требований обязательного страхования владельцев транспортных средств) КоАП РФ. Кроме того, сотрудники полиции выяснили, что ранее мужчина 43 раза привлекался к административной ответственности за нарушение правил дорожного движения.

На окраине с.п. Нестеровское Сунженского района 22-летний житель с.п. Галашки, управляя автомашиной «Лада-Гранта», не справившись с управлением, допустил опрокидывание автомашины. В результате аварии молодой человек получил тяжелые травмы, от которых скончался при доставлении в Сунженскую центральную районную больницу. Его пассажира 20-летний житель с.п. Нестеровское после оказания медицинской помощи отпущен на амбулаторное лечение.

Сотрудниками полиции уничтожено два поля
дикорастущей конопли

В ходе оперативно-поисковых мероприятий, проводимых сотрудниками полиции в рамках операции «Мак-2017» в Джейрахском районе и на окраине с.п. Нижние Ачалуки Малгобекского района обнаружены два поля дикорастущей конопли общей площадью 680 кв. метров. Растительность была скошена и уничтожена путем сожжения. В администрации населенных пунктов направлены представления о выявлении и устранении недостатков.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Государственное унитарное предприятие «Дружба»
сообщает о проведении аукциона по продаже
недвижимого имущества

1. Общие положения
Осуществление проведения торгов - Протокол заседания комиссии по выработке решений о целесообразности и способе отчуждения государственного имущества, закрепленного за предприятиями и учреждениями Республики Ингушетия от 29.05.2017 г. №1.
Организатор торгов (продавец) - ГУП «Дружба», контактное лицо Тохов С.М., тел.: 89064879759.

2. Характеристика имущества:
жилой дом - год постройки - 1975 г.; общая площадь - 88,8 кв.м., кадастровый номер - 06:04:000000:47;
зерносклад - год постройки - 1975 г.; общая площадь - 130 кв.м., кадастровый номер - 06:04:000000:48.
Общая стоимость объектов недвижимости, определенная независимым оценщиком, составляет 200 тыс.руб.
Форма торгов - аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене имущества.

3. Начальная цена продажи - 200 000 руб.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

о проведении приема документов

Минэкономразвития Ингушетии с 13.07.2017 г. ведется прием документов от жителей Республики Ингушетия на участие в подпрограмме «1000 квартир государственной программы Республики Ингушетия «Экономическое развитие и инновационная экономика» в 2017 году. Местонахождение: Республика Ингушетия, г. Магас, проспект им. Зязикова, 16 «а», кабинет № 25, контактный телефон 8 (8734) 55-13-29.

Предмет: предоставление субсидии на погашение процентной ставки по ипотечному жилищному кредиту, полученному для участия в долевом строительстве жилья.

Утерянный аттестат 2919104, выданный СОШ № 14 с.п. Нижние Ачалуки в 2005 году на имя Костоева Руслана Исаевича, считать недействительным.

Утерянный аттестат 06 БВ 0014933, выданный СОШ № 3 г. Назрани в 1999 году на имя Кожухова Артура Бейхановича, считать недействительным.



Учредители:
Правительство Республики Ингушетия
и редакция газеты «Сердало»

Главный редактор: Якуб ПАТИЕВ.
Редакционная коллегия: Я. Султыгов, М. Барахоев, Ф. Бараханова, А. Газдиев.

Корректоры: Фатима Бараханова, Тамара Дзейтова. Дизайн и верстка: Т. Шаджиева
Адрес учредителя: 360001, г. Магас, пр. И. Зязикова, 12.

Адрес редакции и издателя: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60.
Тел.: 8 (8734) 77-11-84 (бухгалтерия); тел/факс: 77-10-85. Электронная почта: serdalo@yandex. ru.
Сайт газеты: WWW. SERDALO. RU.

Газета зарегистрирована Управлением Росохранкультуры по ЮФО г. Ростов - на - Дону. Рег. ПИ № ФС 10 - 6526 от 5 марта 2007 г.

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало». Время подписания номера по графику в печать: 14 июля 2017 г. 17.00. Фактически 18.20.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. (Цена свободная)

Газета отпечатана в издательстве «Южный регион», с готовых диапозитивов
Адрес: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки,
ул. Никольская, 5.
Заказ № 1175
Тираж: 2400 экз.